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COLLEGIO DEI DOCENTI  
VERBALE N. 04 

 
L’anno 2023, il giorno 17 del mese di gennaio, alle ore 17.30, si è riunito il Collegio 
docenti di questo Istituto con convocazione per discutere i seguenti punti all’O.d.G.:  
 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente  
2. Modalità di svolgimento della ricreazione per la sc. secondaria di I° grado 
3. Ratifica adesione al progetto “OP-ed. Orientamento e Partecipazione per 

l’Educazione” 
4. Programmazione sc. primaria 
5. Riarticolazione classi scuola primaria 
6. Varie ed eventuali       

Preliminarmente si fa presente che: 

 l’invito alla piattaforma Google Meet è stato regolarmente inviato a tutti i 
docenti tramite  mail e che risulta essere consegnata a tutti.  
Il link inoltrato ai docenti è il seguente: 

meet.google.com/ndh-agtr-cer 

 
tutti i docenti accettano, in via preliminare, in deroga alla normativa che 
regolamenta l’organizzazione delle attività collegiali, al Regolamento di Istituto, al 
Regolamento degli Organi Collegiali dell’Istituto e al CCNL in vigore, la validità della 
convocazione, lo strumento adoperato per la riunione, l’urgenza e l’indifferibilità per 
il funzionamento dell’Istituto dei punti posti all’ordine del giorno. 
Da una verifica dei partecipanti alla video conferenza da apposita barra dei presenti 
in ambiente virtuale risultano assenti giustificati UNDICI docenti.  
Il Dirigente che presiede, accertato il numero legale, dichiara aperta e valida la 
seduta. 
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Verbalizza la prof.ssa Marilena Salemi che si impegna a verificare, costantemente, la 
presenza dei componenti il Collegio in ambiente digitale, sulla piattaforma 
individuata per la riunione dell’organo collegiale. 
 
Per il primo punto all’ordine del giorno (Lettura e approvazione del verbale della 
seduta precedente) 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 
SENTITO il Ds, il quale dà lettura del verbale della seduta precedente  

DELIBERA (40/2023) 
all’unanimità dei presenti, di approvare il verbale n. 3 del 20 ottobre 2022  
 
Per il secondo punto all’ordine del giorno (Modalità di svolgimento della 
ricreazione per la sc. secondaria di I° grado ) 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 
SENTITO il Ds, il quale propone, per la scuola secondaria di I° grado, di 

svolgere la ricreazione all’aperto, al fine di favorire il processo di 
socializzazione tra studenti e studentesse 

DELIBERA (41/2023) 
all’unanimità dei presenti, quanto segue: 

gli studenti e le studentesse della scuola secondaria di primo grado svolgeranno la 
ricreazione, dalle ore 10.50 alle ore 11.10, nel cortile della scuola secondo le 
modalità e il calendario di seguito indicati: 

GIORNO CLASSI SPAZIO 

MARTEDÌ CLASSI TERZE  

OGNI CLASSE NELLO 

SPAZIO GIÀ UTILIZZATO 

PER L’INGRESSO 

MERCOLEDÌ CLASSI PRIME 

GIOVEDÌ CLASSI SECONDE 

 

Gli studenti e le studentesse dovranno mantenere un comportamento corretto e 
responsabile; potranno socializzare con i compagni di altre classi, situate negli spazi 
vicini, informando sempre il docente.  
Alle ore 11.05 gli studenti dovranno prepararsi in fila per il rientro in classe. 
L’eventuale cambio di docente avverrà negli stessi spazi esterni.  
In caso di pioggia o forte vento la ricreazione si svolgerà in classe. 
Durante la ricreazione la vigilanza è affidata al docente in servizio nella classe. 
 

Per il terzo punto all’ordine del giorno (Ratifica adesione al progetto “OP-ed. 
Orientamento e Partecipazione per l’Educazione”) 
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IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

SENTITO il Ds, il quale illustra il progetto  
DELIBERA (42/2023) 

a maggioranza, di ratificare l’adesione, in qualità di partner beneficiario delle azioni, 
del progetto “OP-ed. Orientamento e Partecipazione per l’Educazione” realizzato da 
Actionaid con il sostegno di Unione Buddhista Italiana. 
 

Per il quarto punto all’ordine del giorno (Programmazione sc. primaria) 
IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

SENTITO il Ds, il quale informa che, per motivi organizzativi e per consentire lo 
svolgimento di attività extracurriculari inserite nel PTOF, è necessario 
cambiare il giorno destinato alla programmazione della scuola primaria 

DELIBERA (43/2023) 
a maggioranza, di cambiare il giorno della programmazione della scuola primaria dal 
martedì al lunedì. 
 

Per il quinto punto all’ordine del giorno (Riarticolazione classi scuola primaria)  
IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

SENTITO il Ds, il quale presenta una proposta di diversa utilizzazione della 
risorsa di potenziamento della scuola primaria, allo scopo di 
attivare un più efficace processo di inclusione degli alunni BES 
presenti nella classe 2A 

DELIBERA (44/2023) 
all’unanimità dei presenti, di far intervenire la risorsa di potenziamento nella classe 
2A allo scopo di svolgere l’attività didattico-educativa suddividendo la stessa in due 
gruppi di lavoro distinti 
 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19.55 
 
     LA SEGRETARIA                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
(prof.ssa Marilena Salemi)                                                    (prof. Riccardo Ganazzoli)    
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